

"HAZADNAK  
RENDJÉTELLENUL  
LEGY HIVE, OH MAGYARI!"



# MAGYARORSZAGI HIREK

"CSONKAMAGYARORSZAG  
NEM ORSZAG, EGESZ  
MAGYARORSZAG  
MENNYSZAGI!"



A KANADAI MAGYAR UJSAG  
BUDAPESTI SZERKESZTOSISEGENEK JELENTESEI  
BUDAPESTI SZERKESZTOSISEGUNK CIMRE: HEGEDUS SANDOR UCCA 18. IV. 2.

## FOLYIK A BOR ODAHAZA

Evek hosszú során át panaszok voltak a bortemelőkről, most végre egy kicsit könnyebb a helyzetük. Még ma is egy-két centért lehet ugyan jó bort vásárolni Magyarországon, de minden esetre tíz százalékos áremelés és máris mutatkozott. A közönség ezt a drágulást nem érzi, mert a bortemelőket adó a felére csökkentették és így senki sem fizet többet a borért, mint eddig. A kormány nagy sulyt helyez arra, hogy a bortemelőket megóvja az elpusztulástól. Legújabbban a honvédség is beállt a bortemelőkhöz és így sikerült a mezőgazdaságnak legalább ezt az ágát fellendíteni egyáltalán pedig nagy örömet keltezt a közvélemény között a napoként kiosztott két deci rizling vagy kadarka.

Egy-két számadat megvilágít

ja a mostani helyzetet. A múltévi szüret három és félmillió hektoliter bortermést eredményezett, ezenkívül egymillió készlet is volt az országban, úgyhogy a szüret után a magyar borkészlet négy és félmillió hektoliter volt. A javulás ott kezdődött, hogy a magyar szőlőművelésről-évről emelkedik és az idén már nagyon jelentős volt. Bortemelő készítésére igen tekintélyes mennyiségű bort használtak fel és alacsony árak mellett részt arra ösztökélték az embereket, hogy nagyobb mennyiségű bort fogyasszanak. Az idei szüret előtt a készlet alig volt félmillió hektoliter, vagyis egy esztendő alatt négy-öt millió hektoliter bor fogyott el.

Az idei szüret nem volt olyan eredményes, mint a tavalyi. Mindössze két és háromnegyed millió hektoliter új borunk van, e pillanatban tehát a készlet mindössze 3.2 millió. Ha a fogyasztás olyan mértékben volna, mint tavaly, úgy megtörténne az a furcsa eset, hogy külföldről kellene bort behozni.

Az is érdekes, hogy a fillérvonatok bevezetése nagyon emelte a bortemelőket. A turisták legnagyobb része anti-koholista, ellenben a filléres vonat kirándulói szeretik a bort s néha a vonatok valóságos kocsmák alakulnak át. Ha Tokajra, Egerbe, Badacsonyba, szóval a borvidékekre megy a vonat a vidéki kocsmákat valóságos kávéházakká alakítják és az utasok vidám hangulatban térnek vissza a vasuton a fővárosba.

Számitanak arra is, hogy az amerikai prohibíció vagy megszünik, vagy lényegesen enyhül. Azzal tisztában vannak, hogy a könnyű magyar bor nem nagyon bírja a tengeri szállítást, ellenben a tokaji, badacsonyi, egri és villányi bor minden nehézség nélkül értékesíthető lesz a tengeren túl is, a nehéz francia, spanyol és olasz borok Amerikába fognak gravitálni és így sok terület Európában szabadul fel majd a könnyű magyar borok számára.

A bor most kétségen kívül legyőzte a sört. A sörgyárak most teszik közzé mérlegeiket és ezekből kiderül, hogy a sörfogyasztás annyira megcsappant, hogy ma már a valamikor nagy nyereséggel dolgozó sörgyárak kénytelenek veszteséget kimutatni: ami végeredményben a szállószőlő kincsének előretérését bizonyítja.

PAIZS ÖDÖN

MUTASSA MEG ALLANDÓAN  
ANGOL CIKKEINKET  
ISMERŐSEINEK

Mérsékelt árak mellett  
**MAGYARORSZAGBA**  
HARMADIK OSZTALYON  
NEW YORKBÓL VAGY HALIFAXBÓL  
HAMBURGBA.  
\$88.00  
NEW YORKTÓL -- BUDAPESTIG  
és VISSZA  
\$166.00  
Rendszeres indulások nagy gőrhajókkal  
**HAMBURG-AMERICAN LINE**  
vagy a helyi ügynök

Segítségére le-  
szünk feleség,  
gyermeked vagy  
menyasszonyának  
a beutazási enge-  
dély megszerzésénél.  
Irodánk:  
Winnipeg,  
Edmonton Vancouver.

## Magyar papiros is van már!

Nagy ritkán számolhatunk be arról, hogy Csonkamagyarországi papirgyár épül. A múlt évben azták át rendelkezésükre a "Modia no" cigarettapapirgyárt és most Csepelen felépítették az első rotációs papirgyárat. Körülbelül egy év óta dolgoznak a körfergő-prések részére papírt gyártó ipartelegen, mely a Csonkamagyarország egész nyomda-papír szükségletét biztosítani tudja.

Magyarország egy év alatt 1800 vasuti vagon újságpapírt fogyaszt el. A rendszeres szükséglet felét, 900 vagon Magyarországon, mind Ausztriából hozta be, a szükséglet másik felét Németországból és Csehországból szerezte be, sőt bejött svéd és norvég papíros is.

A magyar újságok örömmel látnák egy új papirgyár létesítését, mely már kisebb mennyiségben elő is állított rotációs papírt, azonban a teljes üzem csak tavasszal indul meg. Az új pa-

pirgyár gépeinek költsége ötmillió pengő. A magyar papirgyár nagyon büszke arra, hogy a gépeket is magyar gyár csinálta. Az a legérdekesebb, hogy az új gyár nem csupán magyar fotóciós papírgyárt, hanem az a terve, hogy a Balkán felé terjeszkedik. Máris nagyobb rendelések érkeztek Romániából és Törökországból, holott még az igazi üzleti élet meg sem indult.

Az kétségen kívül nagy baj, hogy a nyersanyag legjelentősebb részét külföldről kell behozni. Ha majd Romániával meg lehet állapodni, úgy a nyersanyag árú ellenében ott szerezhet be a vállalat. Mindenesetre az új gyár alapítása azt fogja eredményezni, hogy egy nagy csoport magyar ember fog munkához jutni, ma pedig az mindenkinek a törekvése, hogy a munkaalkalmakat szaporítsák.

p-ö-

## Hétről-hétre

Gömbös miniszterelnök fáradhatatlanul dolgozik. Nemcsak a külföldi propagandát irányítja és nagyszerű összeköttetéseket épít ki, hanem a belső szervezést sem hanyagolja el. Hozzájárult a Nemzeti Egység Pártjának országos szervezéséhez. Először Miskolcon jelent meg a közönség előtt, azután Nagykovácsoson bontott zászlót, majd Szolnok és Debrecen következtek.

A mezőgazdaság fejlesztésével is komolyan foglalkoznak. A Baromfitenyésztők Országos Egyesületének kiállítását ünneplés külsőségei között nyitották meg. Ezeröttszáz állatot állítottak ki. A parlamenti magyar tyúk nagyon hódít és kiszorítja amerikai kollegáit. Az emdeni ludak is nagyon tetszettek. Felütné egy fehér Campbell kacsa, mely 320 tojást tojt egy évben. Nagyon szépek voltak a bronzpulykák. A galambtenyésztés s a nyulatenyésztés is képviselve volt a kiállításon.

Az egész ország közvéleményét milyen megrendítette a román diákság merénylete a magyarság ellen. Az erdélyi városokban revizió ellenes gyűléseket tartottak, amelyeket az "Universul" magyarellenes oláh újság rendezett. Kolozsvártól a gyűlés után a tüntetők bezúzták a kolozsvári magyar utalévosztály ablakait, égő fáklyákat dobáltak a helyiségbe, román zászlót tüzték ki az épület be és letették a magyar-feliratot. Titulescu román külügyminiszter megjelent a bukaresti magyar követségen és sajnálkozással fejezte ki a kormány nevében a kolozsvári brutális magyarellenes támadás miatt.

A magyar országgyűlés ünnepeken tiltakozott a rombolások ellen. Apponyi Albert, a nemzet ősz pátriárkája mutatott ki, hogy a magyar revizió mozgalom teljesen mentes minden erőszakos felforgatótól. Puky Ede külügyminiszter megnyugtató választ adott: "Mi lehetünk gyengék — mondotta — hatalmi eszközökben, amelyet elvettek tőlünk, de a magyar nemzeti önértéket tőlünk nem veheti el senki. Ez az önérték parancsolja, hogy a leg-

kritikusabb időben nyugodtan maradjunk!"

Éjjel-nappal dolgozik a parlament. Az új miniszterelnök még a képviselőház arcát is meg fogja változtatni. Elhatározta, hogy januártól kezdve délután fog ülni a képviselőház. Gömbös kifejtette, hogy délelőtt a kormány minden tagja el van foglalva, viszont a képviselői rendelkezésére szeretnének állni, tehát ez csak úgy lehetséges, hogy a képviselőház délután 5 óratól este 9-ig tartson ülést, a nyolcórás ülések pedig éjféltől egy óráig, a tizenkétórás ülések reggel öt, a tizenhatórás ülések pedig reggel kilenc óráig érnek véget.

Tizenöt százalékos visszaesés van a vasút, posta és a dohányjövődék forgalmában. A közgazdasági bevételek a múlt év októberének hatvanmilliójával szemben most mindössze 54 milliót tesznek ki. A belügyminisztérium számol azzal, hogy a bevételek csökkenését a tél hónapokban erősen érezni fogjuk. A költségvetési év első négy hónapjában 5.8 millióval haladták meg a kiadások a bevételeket. A külföldi alapba be nem fizetett összeg már 18 millió pengőre emelkedett.

—zs—n.

### HASONLÓSÁG

A képviselő lent jár a kerületben s az egyik befolyásos választójának így kedveskedik: — Na, hogy van megelégedve bányámuram ezzel a kis lurkóval? Hogy tanul? — Hát képviselő uram — feleli az apa — úgy van ez a gyerek a számtani tudománnyal, mint a képviselő ur a magas politikában: se nem oszt, se nem szoroz.

### KOMOLY FIGYELMEZTETÉS

PILÓTA: Hallotta már azt a közmondást: "Nápolyt látni és meghalni"?  
UTAS: Igen.  
PILÓTA: Csak azért mondom, mert most éppen Nápoly fölött vagyunk és a motorom defektet kapott.

## Hogyan hallgatják agyon a világkriszt

GENF, Svájc 1932 december. A napokban olvastam, hogy két amerikai újságíró egy 30 láb hosszú vitorlásónak szellett fel élelemmel, irányítással, rádióval és más egyéb holmival, már ami egy ilyen világutazó kiállításához szükséges. Azért hagyták el Amerikát, hogy a földnek egy olyan elrejtett sarkára találjanak, ahol a krisztis meretlen fogalom és ahol ezt a szót soha senki sem használja.

Nyilvánvaló, hogy a két amerikai újságíró igen merész és felesleges vállalkozásba fogott, hiszen sokkal egyszerűbben is megoldható volna a probléma. Ha csak kissé figyelemmel kísérték volna az európai nemzetközi eseményeket, akkor mielőtt elindult volna az út a kis kilencméteres csónakra szálltak volna fel, hanem valamelyik elegáns óceánjáróra és meg sem álltak volna Genfben. Itt ugyanis százszázalékos megtalálhatnák azt, amit keresnek. A világnak ma alighanem ez az egyetlen helye, ahol nem beszélnek a világkrisztisről és az embernek az a benyomása, hogy ez itt teljesen ismeretlen fogalom.

A Népszövetség tanácsa, mint minden hat hónapban, most is összehívta és ha napokon keresztül végighallgatjuk tanácskozásait, arra a meggyőződésre jutunk, hogy "a világon minden a legnagyobb rendben van". Így egész napokat tárgyaltak a gyermek- és leányvédelemről, a szellemi együttműködésről, az iskolai utáni oktatásról, a kínai isko laügyekről stb. Hiszen ezek valóban igen fontos kérdések, amelyek fölött kellene élesen el lehet vitatkozni, de viszont természetesen, hogy ezek után igen rövid időt szentelnek a kínai-japán konfliktusnak, miután az — alapjában véve — igen kellemetlen kérdés.

Miközben pedig a Népszövetség a saját kebelén belül egyik oldalon elrontja, amit a másikon nagynehezen sikerült alkotnia, teljesen megelégedik arról, hogy a gyermek-, leányvédelmen és ópiumon kívül számos sokkal fontosabb kérdések tartják izgalomban a világ összes népeit. Pillanatnyilag mindenestre mégsem az a legfontosabb, hogy a világ degeneráltjáné jussanak ópiumhoz, hanem, hogy az egészségesek kenyeret kapjanak.

De mintha hallgatólagos megállapodás történt volna Genfben arról senki sem beszél a Népszövetségben. Igaz, ez kellemetlen ügy, mert hiszen a győzők juttatták a legyőzötteket oda, ahol ma vannak! ...

Meg kellene tudni, hogy a vállalkozó szellemű két amerikai

újságíró ebben a pillanatban melyik szélességi fokon vitorlázik és rádió útján értesíteni, hogy gyorsan jöjjenek Genfbe, mert itt senki sem beszél a világkrisztisről és ragyogó a tél.

Lippay Imre.

### KÖVÉRSÉG: A BOLDOGSAG ALAPJA?

A londoni Kings College Hcs-pital orvosa, Dr. Still, aki kizárólag gyermekekkel és azok testi-lelki zavaraiával foglalkozik, összefoglaló tanulmányt közölt nemrégiben tapasztalatairól. Azt találta, hogy a kövér gyermekek mindig jobbkedélyűek és jobbindulatúak, mint a soványak, lányok pedig kifejezetten boldogabb és elégedettebb természetűek a fiúknál.

Kissé elhamarkodott és kényelmes álláspontnak tartja, ha a gyermeki lélek minden megnyilvánulását az átöröklés számlájára akarnánk írni, sokkal valószínűbb, hogy a kora gyermekkori első benyomásai, a környezet, annak minősége, a felnőttek viselkedése hagynak nyomokat a gyermek lelkében.

Rosszkedélyű, veselkedő, hátszartsú szülők gyermekei akik kicsit koruktól fogva csak civakodást hallanak maguk körül, sokkal nagyobb százalékban lesznek maguk is ilyenekké, mint csendes, nyugodt környezetben, jól védett gyermekszobában felnövő gyerekek. Erre kellene minden szülőnek gondolnia, mielőtt gyermeke előtt akár csak egy indulatos szót is kiejt, amely talán majd a következő nemzedék családi életének lesz a felforgatója.

MINDENNEMÜ FAANYAG, KEMÉNYFA, valamint szén és tüzifa jutányos árban kapható a  
**CITY LUMBER SUPPLY CO.**  
3731 De Bullion a Pine Ave. sarkán, Telefon: Harbour 2387  
**Montreal**

**HA AZ EGÉSZ BŐRÉT  
LEDÖRZSÖLI  
LEADÖRZSÖLI  
AKKOR SEM SZABADUL MEG  
REUMÁJÁTÓL**  
A bedörzsölt szerek csak legfeljebb enyhítik a fájdalmat egy kis időre, de nem gyógyítanak.  
HA VÉRE REUMÁS SAVAKKAL, TISZTATALANSÁGAL VAN TELE, AKKOR MÁR CSAK BELSŐ ORVOSÁG SEGIT  
KÖSZVÉNY, KAR-LÁB-HÁT és DERÉKFÁJÁS, HASOGATÁS, NYILALÁS, OLDALSZURÁS, ZSIBADÁS  
Egyetlen Hathatós Gyógyszer  
**OREON** KANALAS KÖSZVÉNY ORVOSSÁG  
ÉS SEMMI MÁS  
Használjon Oreon kanalas köszvény orvosságot és szabaduljon meg kínzó fájdalmas bajától. Egy üveg \$1.25 és 5 üveg egy teljes készlet 5 dollár  
Csakis a cimen rendelheti meg  
**Vörös Kereszt Patika**  
8901 BUCKEYE Rd. — CLEVELAND, O.  
Papírpénzt is küldhet. Teljes értékben elfogadjuk.  
Ha bármilyen baja van írjon. Titoktartás mellett kap választ.

**Magyarországba**  
New Yorkból Brémán át a világ leggyorsabb hajóján  
**BREMEN EUROPA**  
KÜLÖN GYORSVONAT indul a bremenhaveni kikötésből, mely a legkényelmesebb utazást biztosítja Budapestig. Felvilágosítást adjuk a helyi ügynök, vagy 254 Main Street WINNIPEG.  
**NORTH GERMAN LLOYD**